
RISPOSTE A QUESITI 

 

1. E’ SUFFICIENTE L’AUTODICHIARAZIONE AI SENSI DELLA . N. 445/200 PER RAPPRESENTARE IL POSSESSO 

DEI REQUISITI GENERALI, PROFESSIONALI E DI CAPACITA’ ECONOMICO-FINANZIARIA  E TECNICO-

PROFESSIONALE?  

RISPOSTA: 

L'Articolo 8: CRITERI DI SELEZIONE E COMPROVA DEI REQUISITI (ART. 80 e ART. 83, DEL D.LGS.VO 50/2016 

del Disciplinare di gara prevede che per essere ammessi a presentare offerta, gli operatori economici 

interessati devono possedere, a pena di esclusione, i requisiti generali, professionali e di capacità 

economico-finanziaria che avranno provveduto ad autocertificare mediante il Modello A1, unitamente al 

modello di partecipazione e autodichiarazioni Allegato A2 (Modello unico DGUE). Pertanto è necessario 

produrre dette autodichiarazioni ai sensi della L. n.445/2000.  

 

2. AL FINE DELLA DIMOSTRAZIONE DELLA CAPACITA’ PROFESSIONALE ATTRAVERSO L’ESECUZIONE NEL 

MASSIMO DI 5 SERVIZI  NEGLI ULTIMI TRE ANNI, PER QUELLI INIZIATI NEL 2016, CHE IMPORTO DOVRA’ 

ESSERE INDICATO? E’ SUFFICIENTE LA DATA E LA STAZIONE APPALTANTE? 

RISPOSTA: 

Tra i requisiti richiesti di capacità tecniche e professionali (ART. 83, Co 1, lett. c) e co. 6 D.LGS. 50/2016), i 

partecipanti alla procedura di gara dovranno produrre un elenco dei principali servizi effettuati negli ultimi 

tre anni nel settore oggetto della gara, con indicazione dei rispettivi importi, date e destinatari, pubblici o 

privati, nel massimo di 5 servizi. 

Anche se un servizio sia stato aggiudicato nell'anno 2016, è necessario indicare l’importo di aggiudicazione, 

le date di inizio e fine appalto/servizio e l'Ente committente. 

 

3. IL PUNTO F (dell’art. 8 del Disciplinare di gara) CONSISTE SOLAMENTE NELLA PRODUZIONE DEL 

DOCUMENTO AVCPASS E RELATIVO PASSOE? IL RESTO DEI DOCUMENTIRICHIESTI COME LA COPIA MUNITA 

DI AUTENTICA NOTARILE O ATTESTAZIONE DI UN PUBBLICO UFFICIALE ETC ETC SONO SOLO PER CHI NON 

PRESENTA IL PASSOE. (?) 

RISPOSTA 

Il punto F) al Disciplinare di gara (Modalità di produzione della documentazione a comprova dei requisiti) 

indica le modalità di presentazione della documentazione richiesta quale comprova dei requisiti di 

partecipazione. 

La comprova avverrà attraverso il Sistema AVCpass, per l'accesso al quale l'Operatore economico dovrà 

accreditarsi presso l'Anac per generare il codice PassOE ed inserirlo nella busta A. Solo qualora non sia 

possibile acquisire tale documentazione con il citato Sistema i documenti potranno essere presentati, a 

richiesta della Stazione Appaltante, con le modalità alternative indicate al punto f). 



 

4. ATTUALMENTE IL SERVIZIO E’ OPERATIVO? CHE VOLUME DI AFFARI HA? 

 

RISPOSTA 

Attualmente il servizio è svolto da una Impresa che versa un canone mensile al Fondo di Assistenza per il 

personale della Polizia di Stato. Il volume di affari, pertanto, è indicato nei bilanci della citata Società non 

agli atti di questo Ente 

 

5. NELL’ATTIVITA’ PREVALENTE DELLA CAMERA DI COMMERCIO LE DITTE CHE HANNO TUTTI I 

REQUISITI SONO QUELLE CHE HANNO ATTIVITA’ DI SOMMINISTRAZIONE DI BEVANDE E GENERI 

ALIMENTARI ANCHE MEDIANTE DISTRIBUTORI AUTOMATICI? VIENE CHIESTO COME SERVIZSIO 

SUPPLEMENTARE. (?) 

RISPOSTA 

L'art. 8, lettera b) del Disciplinare di gara prevede che i candidati alla procedura, devono essere iscritti nel 

registro della camera di commercio, industria, artigianato e agricoltura o nel registro delle commissioni 

provinciali per l'artigianato, o presso i competenti ordini professionali. 

L'attività che le ditte devono possedere per la partecipazione alla gara è indicata nell'oggetto di gara 

"..affidamento dei servizi di Ristorazione e bar". 

Difatti, nel richiedere tra i requisiti di capacità economico-finanziaria il fatturato annuo (specifico) 

dell'operatore economico nel settore oggetto dell'appalto, e tra i requisiti tecnico-professionale la 

presentazione di un elenco dei principali servizi effettuati negli ultimi tre anni nel settore oggetto della 

gara, appare evidente che le ditte partecipanti dovranno comunque svolgere come attività il 

corrispondente codice relativo ai citati servizi di "Ristorazione e bar", richiesti nell'oggetto di gara. La 

somministrazione di cibi e bevande è un servizio richiesto attraverso un distributore automatico quale da 

intendersi attrezzatura da possedere tra i requisiti di capacità tecniche e professionali (Art. 8, lettera d) del 

Disciplinare di gara, da inserire nella Parte IV - sez. C - 9 del Modello Unico Gara Europeo. 


